
1. Ïîäáðàñûâàåòñÿ 3 N -ãðàííûõ êóáèêà. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ñóììà ÷è-
ñåë, âûïàâøèõ íà íèõ ðàâíà M? Çäåñü M è N � ïðîèçâîëüíûå öåëûå
íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà.

2. Íà øàõìàòíîé äîñêå ñëó÷àéíûì îáðàçîì ðàññòàâëåíû 8 ëàäåé. Ñ êàêîé
âåðîÿòíîñòüþ íèêàêàÿ ïàðà ëàäåé íå áüåò äðóã äðóãà?

3. Ðàññìàòðèâàåòñÿ ñèñòåìà N ÷àñòèö, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò íàõîäèòüñÿ
â îäíîì èç k ñîñòîÿíèé. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ âñå ÷àñòèöû íàõîäÿòñÿ â
îäèíàêîâûõ ñîñòîÿíèÿõ? Çäåñü N è k � ïðîèçâîëüíûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà.

4. Íà ðåéñ Ìîñêâà�Ïåêèí âûêóïëåíû âñå áèëåòû (100 øòóê). Âñå ïàññàæèðû
ïðèáûëè íà ïîñàäêó. Ïåðâîé â ñàìîëåò çàõîäèò ñòàðóøêà, êîòîðàÿ ñàäèòñÿ
íà ñëó÷àéíîå ìåñòî. Ïàññàæèðû çàõîäÿò ïî î÷åðåäè, è êàæäûé ñëåäóþ-
ùèé ïàññàæèð çàíèìàåò ñâîå ìåñòî, åñëè îíî ñâîáîäíî. Åñëè æå ìåñòî
çàíÿòî, òî ïàññàæèð ñàäèòñÿ íà ñëó÷àéíîå ìåñòî èç îñòàâøèõñÿ. Ñ êàêîé
âåðîÿòíîñòüþ ïîñëåäíèé ïàññàæèð çàéìåò ñâîå ìåñòî?

5. Íà ñõåìå èçîáðàæåíà ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü. Â ýëåìåíòå ñ íîìåðîì i ïðîèñ-
õîäèò ðàçðûâ ñ âåðîÿòíîñòüþ i

10
. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ ýëåìåíò ñ íîìåðîì

5 ðàáîòàåò, åñëè ðàáîòàåò âñÿ öåïü?
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6. (Ïàðàäîêñ Áåðòðàíà). Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëó÷àéíàÿ õîðäà îêðóæ-
íîñòè áîëüøå ñòîðîíû ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà, âïèñàííîãî â ýòó
îêðóæíîñòü? Ðåøèòü çàäà÷ó äëÿ òðåõ ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ çàäàíèÿ ñëó-
÷àéíîé õîðäû: à) ñëó÷àéíî âûáèðàþòñÿ êîíöû õîðäû íà îêðóæíîñòè, á)
ñëó÷àéíî âûáèðàåòñÿ ðàäèóñ îêðóæíîñòè, ïîñëå ÷åãî ñëó÷àéíî âûáèðàåòñÿ
ñåðåäèíà õîðäû íà íåì, â) ñëó÷àéíî âûáèðàåòñÿ òî÷êà â êðóãå, îãðàíè÷åí-
íîì îêðóæíîñòüþ, ïîñëå ÷åãî ïðîâîäèòñÿ õîðäà ñ öåíòðîì â ýòîé òî÷êå.

7. Èíòåðâàë ìåæäó äâóìÿ ïîåçäàìè â ìåòðî íà ñòàíöèè Òèìèðÿçåâñêàÿ â
áóäíèé äåíü â ïåðâîé ïîëîâèíå äíÿ ñîñòàâëÿåò îò 1 ìèíóòû äî 3 ìèíóò
(îò ìîìåíòà îñòàíîâêè îäíîãî ïîåçäà äî ìîìåíòà îñòàíîâêè ñëåäóþùåãî).
Ïîåçä íàõîäèòñÿ íà ñòàíöèè îò 10 äî 30 ñåêóíä. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ
ñòóäåíò, êîòîðûé ïðèøåë â áóäíèé äåíü â ïåðâîé ïîëîâèíå äíÿ íà ýòó
ñòàíöèþ, îïîçäàë íå ìåíåå ÷åì íà 20 ñåêóíä ê ïðåäûäóùåìó ïîåçäó è
áóäåò æäàòü åùå õîòÿ áû 20 ñåêóíä ñëåäóþùèé?

8. Ñëó÷àéíîé íàçûâàåòñÿ ìàòðèöà, êîòîðàÿ ÿâëÿåòñÿ è ìàòðèöåé, è ñëó÷àé-
íûì ýëåìåíòîì (ò.å. ñëó÷àéíàÿ ìàòðèöà � ýòî èçìåðèìîå îòîáðàæåíèå èç
Ω â ìíîæåñòâî ìàòðèö çàäàííîãî ðàçìåðà). Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîé ñëó-
÷àéíîé ìàòðèöû A2 ðàçìåðà 2× 2, ÷òî ìàòðèöà A íå ÿâëÿåòñÿ ñëó÷àéíîé.
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